

# 瓷连世界 贸链全球

本报全媒体记者 曹小武 邱西颖 王景萍

世界盛会，共赴“瓷”约。金秋十月，人们在这里共同书写陶瓷文化传承创新的新篇章，共同开创陶瓷产业发展壮大的新图景。

10月18日，景德镇紫晶宾馆国际会议中心宾朋满座。由省商务厅、省政府驻上海办事处、景德镇市政府主办的2024中国景德镇国际陶瓷博览会重点产业招商大会暨长三角赣商联盟年度大会，吸引了一大批海内外商界人士莅临。

今年以来，景德镇市大抓“双招双引”，以“招商与招才并举，引资与引智并重”为方向，紧扣产业发展需求聚才兴

业，积极利用现有资源招才引智，推动人才链与创新链、产业链、资金链深度融合。以陶瓷、航空、精细化工和医药产业为引领，锚定国内外行业龙头企业，进一步汇聚赣商赣才力量，各县(市、区)、园区签约赣商返乡投资项目73个，投资额108亿元，其中“3+1”主导产业占60%以上。

放眼今日之江西，区位优势、战略叠加优势、产业发展优势、生态环境优势、营商环境优势汇聚，特别是景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区这一平台，为企业家带来了难得的投资机遇。活动现场，与会人士共寻合作良机，共商发展

大计。景德镇各县(市、区)、园区签约项目12个，投资金额达32亿元。

景德镇因瓷而生、因瓷而盛，是海上丝绸之路的主要起点城市和重要货源。千百年来，景德镇陶瓷沿着海上丝绸之路跨越山海、汇通八方、贸连世界，绘就“工匠八方来、器成天下走”的繁荣景象。近年来，景德镇市积极融入新一轮扩大开放的时代浪潮，坚持贸易兴市战略，围绕“买全球、卖全球”的目标，建成全国首个陶瓷智联网，设立17个海外仓，布局线上线下33家景德镇陶瓷官方旗舰店，有力提升了景德镇陶瓷贸易能级。

一瓷跨千年，商贸越山海。10月19日，景德镇陶博城国际会展中心序厅内胜友如云。由中国国际贸易促进委员会江西省委员会、景德镇市政府主办的2024景德镇陶瓷跨国采购对接会，在这里拉开帷幕。

作为2024中国景德镇国际陶瓷博览会专题活动之一的景德镇陶瓷跨国采购对接会，汇聚了来自世界各地50多个国家的200余名专业采购商、设计师、艺术从业者及行业专家，景德镇的企业与国际采购商实现“零距离”交流。据介绍，经过总计近2000次商贸洽谈，意向成交金额累计达成近2.3亿元。



## 感受陶瓷文化魅力

10月20日，“立镇之器 唯我青白——宋代景德镇青白瓷特展”在景德镇中国陶瓷博物馆展出，吸引了不少游客驻足。该展览涵盖了食器、酒器、茶器、香器、花器、文房器、盛贮器和明器等，真实展现了宋代文人、士大夫的生活情趣、审美价值以及景德镇宋代制瓷业的非凡成就。

本报首席全媒体记者 杨继红摄

## 来自天山脚下的“礼物”

本报全媒体记者 李政昊

古朴的器型、精美的刻花、鲜艳的彩绘……10月20日，在景德镇陶博城国际会展中心，由江西省对口支援新疆工作前方指挥部、江西省总工会、阿克陶县总工会联合举办的新疆阿克陶米拉士土陶展，吸引了许多游客前来参观。展位前，一名老匠人正在熟练地进行雕刻，刀尖在陶瓶上行走，伴随着“沙沙”的打磨声，逐渐勾勒出一朵富有民族特色的花卉图案。

“我还是第一次见到新疆的土陶作品，这些图案很特别，我很喜欢这种表现形式，想将这份来自新疆的‘礼物’带回工作室。”陶艺工作者邵科对这门手工技艺赞赏有加。说完，他便下单购买了两件土陶作品。

“这是我第一次作为参展商参加瓷

博会，一开始有点紧张，怕作品没人喜欢，但看到这么多人喜爱，我就放心了。”来自新疆阿克陶县的参展商奥布力塔力普·阿吉笑着说，这是他第十次来到景德镇，以往是作为学生在这里学习陶瓷技艺，如今，他带着家乡的作品回到这座城市，希望通过土陶作品，将新疆故事分享给景德镇的朋友。

近年来，我省不断加大援疆力度，在有关方面的帮助下，阿克陶县的土陶工匠曾多次来到景德镇交流学习。奥布力塔力普·阿吉告诉记者，当地的土陶艺术传承与保护得到江西的大力支持，景德镇的陶艺工作者帮助他们改良土陶样式和品质。通过技艺的交流与融合，新疆土陶焕发出新的活力，来自天山脚下的传统手工艺在瓷博会的舞台上绽放光彩。



10月19日，景德镇明代葫芦窑复烧点火仪式在古窑民俗博览区举行，游客正饶有兴致地观看。 本报全媒体首席记者 杨继红摄

## 2024年红色基因传承 高端论坛在都举办

本报于都讯(全媒体记者邹沛、杨文斌)10月18日，由省委宣传部、全国红色基因传承研究中心、省委党史研究室、省社会科学院、赣州市委主办的2024年红色基因传承高端论坛在都举办。

本次论坛以“长征精神与新时代长征路”为主题，旨在弘扬长征精神、传承红色基因、赓续红色血脉，汲取奋进力量，努力推动革命老区高质量发展。论坛期间，与会人员共同追忆了90年前中央红军长征出发这一重大历史事件，围绕长征出发史和长征史、长征精神、长征文化等内容，多角度、全方位地进行了深入研讨。大家表示，要进一步深化长征精神的研究阐释，勇于创新创造，讲好红色故事，形成具有原创性和思想穿透力的学术成果，为我们走好新时代长征路提供强大的思想动力和有利的理论支撑。

据悉，本次论坛共征集论文274篇。来自全国理论界、党史界专家、期刊主编和编辑、长征沿线纪念馆代表，以及来自全国各地优秀论文作者代表等230余人参加了论坛。

## “投身中国式现代化·走好新时代长征路”青春分享会在瑞金举办

本报瑞金讯(全媒体记者杨文斌 通讯员高源)10月19日，由国家文化公园专家咨询委员会秘书处指导，省委宣传部、省文化和旅游厅、共青团江西省委、中国人民大学、省委党史研究室主办的“投身中国式现代化·走好新时代长征路”青春分享会在瑞金市举办。

来自基层、高校、企业等的优秀青年代表围绕“伟大长征精神的历史传承与时代发展”“伟大长征精神与新时代青年责任”主题展开讨论，结合自身的经历、身边的故事，分享了对伟大长征精神的理解、领悟。专家学者聚焦青年的所思所惑进行了剖析，引导青年进一步打开格局、深化认识。

江西是伟大长征精神的发源地。近年来，共青团江西省委着力抓实红色文化育人工作，不断推动红色基因在赣鄱大地融入血脉、代代相传。举办此次活动，旨在进一步挖掘和弘扬伟大长征精神的时代价值，激励广大青年走好新时代的长征路，奋勇投身中国式现代化建设的火热实践。



10月19日，在南昌市人社局大厦举办的秋季招聘会活动现场，100家用人单位提供招聘岗位3000余个，吸引了众多求职者。 本报全媒体记者 张翰林摄

## 党建强劲有力 服务温暖人心

——记江西省交通投资集团有限责任公司南昌东管理中心鄱阳收费所党支部副书记、所长金玉

本报全媒体记者 董文涛

### 新时代赣鄱先锋

党务工作好能手

“司机师傅，有什么可以帮您?”“这边有休息室，里面可以添茶水、给手机充电。”……今年国庆假期，江西省交通投资集团有限责任公司南昌东管理中心鄱阳收费所党支部副书记、所长金玉带领所里干部职工，积极主动为过往司乘人员排忧解难，保障道路安全畅通。在国庆期间日均车流量达平时三倍的情况下，鄱阳收费所下辖东平、鄱阳两个收费站均实现进出车辆“零拥堵”。

鄱阳收费所位于济广高速鹰潭路段中段，同时与杭长高速德昌段连接，在全省高速公路网中承担着贯通南北、连接东西的重要职责。在公路系统工作二十多年的金玉，深知只有不断增强基层党组织的向心力、凝聚力、感召力，才能更好地推动交通运输事业高质量发展，让“人享其行、物畅其流”的美好愿景加快实现。

#### 以学为先强基础

“这些年，无论是在技术岗位，还是在管理岗位，理论学习一直是指导我工作创新的动力源泉。”干技术出身的金玉告诉记者，每当看到值得学习借鉴的做法、思路，她就会做好笔记。慢慢地，很多原本不熟悉的党建工作，也在学习和积累中变得得心应手。

以“领头学”带动“分享学”。金玉在加

强自我学习的同时，不断创新党建工作的方法。她通过开展知识竞赛、演讲比赛等活动，实现学习群体全覆盖、学习形式多样化、学习内容多领域，提升了党员、职工的理论修养和业务素质。

今年3月，一场以“学习雷锋好榜样”为主题的演讲比赛，在所里火热开展。干部职工走上舞台，用生动的语言和真挚的情感，讲述在学习雷锋精神、提供优质服务、参与公益活动中的所见所闻、所思所感，以实际行动弘扬雷锋精神、传递正能量。

金玉在尽职尽责做好基层党务工作的基础上，也思考着如何更好地推动党建和业务相互促进、共同发展。

金玉在尽职尽责做好基层党务工作的基础上，也思考着如何更好地推动党建和业务相互促进、共同发展。

以往，车流量大、车速快时容易发生拥堵。由此，金玉创新推出“三色旗”保畅工作法，在车流量高峰期，用三种颜色划分拥堵路段、区分拥堵等级。通过岗亭播报、设置三色旗等方式，指挥收费站工作人员快速、准确判断车辆拥堵距离，引导车辆有序通行，提升保通保畅能力。

收费站是高速公路对外服务的重要窗口。日常工作中，金玉经常深入岗亭一线，解决司乘人员在出行过程中遇到的急难愁盼问题。“前阵子，有辆货车眼看要下高速公路了，却停在了应急车道。我们跑过去一问，原来是车子没油了，司机当时非常着急。于是我们就到不远处的加油站，接了一桶油加进了油箱，货车得以重新启动。”金玉说。

开展党建共建活动，激发了干部职工干事创业动力。今年5月，鄱阳收费所联合东平工业园区开展主题党日活动，“悦行·悦彩”班组以此为契机，深入园区企业宣讲高速公路差异化收费、大件运输车辆超限通行等政策措施，有效帮助企业提升运输效率、降低运输成本。

#### 凝聚合力建队伍

“鄱阳收费所现有职工69人，大多数职工家在本地。而高速收费站实行的是24小时值班制，职工吃住都在所里。越是逢年

过节，越需要大家坚守岗位。”金玉介绍。

为了营造良好的工作环境，金玉建立“支委进站、党员入班”制度，了解职工的思想、生活、工作状态和各种诉求。记者在鄱阳收费所“码上反映、马上办理”平台看到，职工反映的水池下水管破损、洗衣机漏水、空调不制冷等问题，均在接诉后3天内快速办结，办理满意度达100%。

“没有稳定的家庭，就没有稳定的队伍。”这是金玉经常挂在嘴边的一句话。她实施“鹤彩关怀123”工作举措，通过开展家庭走访、共度生日、家风传承等活动，将职工“小家庭”与单位“大家庭”深度融合。

今年8月，鄱阳收费所一名职工的母亲因病去世。金玉得知后，马上到该职工家中慰问，送去组织的关怀。近年来，鄱阳收费所党支部多次以家访的形式，给予困难职工及家属慰藉和鼓励，让职工实实在在感受到“家”的温暖。